

Zápis z jednání komise pro regeneraci městské památkové zóny konané dne 7. září 2015

Prítomni: PhDr. Vladimír Jakub Mrvík, Ph.D., PhDr. Ladislava Lebedová, Ing. arch. Markéta Havlíčková, Martin Semerád, Jitka Kocourková, Ludmila Raková, Zdenka Bočková, Bc. Lenka Kovářová, Jan Psota ml.

Omluveni: Ing. Irena Vomáčková, Milan Groh
Zapisovatelka: Zdenka Bočková

Jednání komise bylo zahájeno v 17.40 hodin v prostoru oblastní školské poradny předsedou komise Vladimírem Jakubem Mrvíkem, nebyly shledány žádné námítky k minulému zápisu komise.

Program jednání:

- 1. Informace předsedy komise k minulému zápisu**
- 2. Projednání otázky neplacených hrobových míst a náhrobky významných osobností**
- 3. Informace o rozdělení dotace na fasády**
- 4. Program regenerace**
- 5. Různé**
- 6. Doporučení radě města**

1. Předseda shrnul zápis z minulého jednání komise ze dne 23. 2. 2015.

- K minulému zápisu nebyly žádné připomínky.
- U Kouřimské brány se výrazně posunula jednání s majiteli její části, včetně pozemku pod ní. Geometricky byl oddělen pozemek parc. č. 89/2 a nyní probíhá jeho převod do vlastnictví Města i s částí Kouřimské brány na něm stojící. Toto majetkové scelení je nutnou podmínkou pro další získávání dotací na její opravy.
- V průběhu září – října bude po dohodě s ing. arch. Koubkem proveden průzkum zeleně na náměstí a na jeho základě bude podrobně rozpracována koncepce budoucí druhové skladby a podoby zeleně v centru města. V rámci úpravy náměstí se jedná i o umístění podzemních kontejnerů na tříděný odpad z prostoru okolí kostela sv. Gotharda.

2. Komise posuzovala úkol dle usnesení zastupitelstva č. 54/2015 z 10. 6. 2015 – řešení otázky neplacených hrobových míst na českobrodském hřbitově u památkově i historicky hodnotných hrobů a hrodek, resp. významných osobností našeho města. Předseda komise vypracoval seznam (viz příloha) a dal komisi k posouzení cenná hrobová místa včetně osobností. Komise se shodla, že k projednání tohoto úkolu má omezené informace (není známa výše poplatků a cena za údržbu za hrob apod.). Ing. arch. Havlíčková připomněla, že při doporučení všech hrobů a hrodek uvedených v seznamu bude vše finančně náročné a přibude více práce pro údržbu. Bylo by dobré přiřadit tento úkol k plánované realizaci nových úprav hřbitova. Komise doporučila předsedovi komise vybraná cenná hrobová místa a hrobky kategorizovat.

Doplnění: je možnost realizovat úklid, příp. očištění vybraných hrodek a hrobových míst Technickými službami v rámci VPP, a to především před Dušičkami.

3. V rámci dotačního titulu města u dotací na fasády došlo v letošním roce ke změně pravidel, změnil se koeficient. Dotaci obdrželi: čp. 64, Římskokatolická farnost na okenice u zvonice, čp. 1377, čp. 160, čp. 343, čp. 160 a TJ Sokol čp. 314.

L. Raková doplnila, že TJ Sokol Český Brod je v jednání s NPÚ o zařazení Sokolovny mezi kulturní památky. Dále, že TJ Sokol nechal zrestaurovat původní oponu, která bude poprvé představena veřejnosti 11. 9. na akci Noc Sokoloven.

4. V plánovaných akcích programu regenerace probíhá v Podlipanském muzeu repase oken, plánuje se pokračování s dalšími okny a schodištěm. U kostela sv. Gotharda je před dokončením výměna střešní krytiny, plánuje se oprava opěrných pilířů. Českobratrská církev evangelická dostala dotaci na opravu šindele na původní zvonici-márnici. U městských hradeb se dokončuje oprava druhé části a plánují se další práce, jako je odvodnění spodní části hradeb a pokračování opravy u další části opevnění.

5. Zbývá k doplnění 5 až 6 informačních tabulí na památkách v MPZ, jedná se o tabule k pomníkům s umístěním na stojanu, které jsou dražší než ty, umístěné na budovách. Otázkou je také jejich estetika a potřebnost. Majitelé domu čp. 60 (Modrá hvězda) projeví zájem na příští rok o zhotovení další informační tabule na jejich budovu, v úvahu připadá i finanční spoluúčast.

6. Komise RMPZ doporučuje Radě města:

- **Alokovat v rozpočtu města na rok 2016 částku na realizaci (1. fáze) vybudování podzemních kontejnerů na tříděný odpad z prostoru okolí kostela sv. Gotharda.**
- **Nechat zhotovit a umístit informační panel na českobrodský hřbitov s informacemi o významných osobnostech, které jsou na hřbitově pochované. V rámci úvahy o realizaci nových úprav hřbitova přiřadit i úkol řešení otázky nevyplacených kulturně-historických hrobů a hrobek s ohledem na významné osobnosti.**
- **Pro zvyšující se zájem cyklistů i cykloturistů komise doporučuje zařadit do rozpočtu města na rok 2016 finance na doplnění stojanů na kola v historickém centru města.**
- **Dále komise doporučuje zvážit regulaci záborů chodníků v historickém centru města za účelem vystavování zboží (z důvodu vzhledu centra města) a provádět pravidelné či občasně kontroly záboru chodníků.**

Schůzka Komise RMPZ byla zakončena prohlídkou podzemních prostor pod čp. 12.

Zapsala: Zdenka Bočková

Ověřil: PhDr. Vladimír Jakub Mrvík, Ph.D., předseda komise

Příloha č. 1 – významné hrobky a hroby na českobrodském hřbitově

A) Náhrobky významných osobností Českého Brodu, které by si Město mělo do budoucna ponechat ve svém majetku a zajistit jejich základní každoroční údržbu.

B-84-VH	Holeček	rodina významného průmyslníka, náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
C-16-VH	Gürke Jan	je zde pohřben významný českobrodský děkan Jan Nep. Gürke (+ 1895), mj. zakladatel tohoto hřbitova	? zaplaceno
C-20-VH	Diblíček	je zde pohřben i Emanuel Diblíček, vydavatelé místních pohlednic na přelomu 19. a 20. století; náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
C-22-VH	Pokorný František	je zde pohřben první starosta okresu Český Brod, který se zasloužil o přenesení sídla okresu do Brodu, zároveň předseda správní rady cukrovaru; náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
C-266	Černovský	je zde pohřben významný místní průmyslník J. Černovský	nezaplacen
C-29-VH	Kašpárek Alois	je zde pohřben českobrodský děkan Alois Kašpárek, náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
C-84-V	Cinkl Václav	významný místní ak. malíř, autor mnoha kreseb a maleb z celého Českobrodsku	nezaplacen
E-37-VH	Kottovi	je zde pohřben významný českobrodský průmyslník František Kott; náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
E-46-VH	Formánek Alois	je zde pohřben významný lokální kameník, autor mnoha náhrobků na Českobrodsku	nezaplacen
G-58-VH	Říha Jan	významný českobrodský notář, náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen

B) Náhrobky vysoké umělecké či historické hodnoty (včetně v současnosti zaplacených), které by Město nemělo v budoucnu rušit, resp. pronajímat novým nájemníkům – hrozí odstranění vlastních náhrobků.

A-10-VH	Kadeřábek	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
A-14-VH	Schülzovi	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
A-186	Breburda	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
A-69a	Polák	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
A-6-VH	Petříčkovi	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
A-79	Herfurt	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
A-7-VH	Heimovi	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
B-47a-IV	Čadil	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
B-74-VH	Tlapák	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
B-75-VH	Lonský Josef	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
B-90-VH	Marek	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen

		hlediska	
B-93-VH	Axamit	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
B-96-VH	Jeřábek	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
B-98-VIII	Příbylovi	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
C-15-VH	Hajnovský	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
C-17-VH	Wangler	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
C-19-VH	Valentová	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
C-21-VH	Voldan	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
C-25-VH	Zourek	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
C-281	Lukeš Gothard	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
C-30-VH	Smetana	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
E-31-VH	Křepinský	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
E-32-VH	Skala Jan	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
E-33-VH	Petele	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
E-36-VH	Lukeš	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
E-38-VH	Jaroš	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
E-39-VH	Nováková Leopoldina	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
F-190	Traub	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
G-17 UHL	Veselý	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
G-52-VH	Boháček Tomáš	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
G-55-VH	Bruthansová Anna	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	nezaplacen
D-106	neoznačen	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	? Zaplaceno
D-107	neoznačen	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	? Zaplaceno
D-187	Pecold Václav	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	? Zaplaceno
A-112	Pokorný František	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-116	Kratochvílovi	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-11-VH	Finger	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-17	Nekolný	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-189	Štěpán Jan	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-231	Bedmíček	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-32	Panoušek	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	

A-65-VH	Řehák	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-66-VH	Oberland	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-68-VH	Lukeš	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-70-VH	Bednařík	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-71-VH	Šimek	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-95+96	Ložkovi	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-97	Pušová	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
B-100-VH	Šípek	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
B-76-VH	Bednařík	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
B-77	Krutský	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
B-77-VH	Štěrbá	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
B-78-VH	Řehák	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
B-81-VH	Hromádka	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
B-99-VH	Švarc	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
C-159	Procházka Josef	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
C-23-VH	Pokorný-Nicora	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
C-265	Jaroš	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
C-28-VH	Tichý, Beran	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
C-295+296	Holečková	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
E-41-VH	Vopařil	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
E-42	Ševčík	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
E-43-VH	Jaroš	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
E-III	Vlk	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
E-XIII	Třeštík	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
F-151	Koutek	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
F-191	Jiroušek	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
F-194	železný kříž	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
G-54-VH	Bedrna	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
G-56-VH	Vobořil	náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	

C) Hrobky navržené k realizaci bodu II usnesení 54/2015 ZM, tj. zrušení výběru nájemních poplatků a převzetí péče o tyto hrobky.

A-13-VH	Miškovský	je zde pohřben historik a redaktor Jozef Miškovský, vydavatel Našich hlasů, představitel mnoha českobrodských spolků a institucí	
A-67-VH	Balšánkovi	je zde pohřben významný český architekt Antonín Balšánek a jeho rodiče; náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-12-VH	Klíma	je zde pohřben významný místní průmyslník; náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
A-69-VH	Weidenhofferovi	jsou zde pohřbeni dva starostové Českého Brodu; náhrobek je cenný z kulturně-historického hlediska	
B-94-VH	Koula Jan	jsou zde pohřbeni dva významní čeští architekti - Jan Koula a Jan Emil Koula, autoři řady dominant Českého Brodu (sokolovna, nádraží)	

Příloha č. 2 – významné hrobky a hroby na štolmířském hřbitově

A) Náhrobky významných osobností Štolmíře, které by si Město mělo do budoucna ponechat ve svém majetku a zajistit jejich základní každoroční údržbu.

1.	Štolmíř-22-H2	Karel Šubrt	významný místní občan – finančně podporoval zdejší školu i hřbitov	nezaplacen
2.	Štolmíř-12-H1	P. Balabán	poslední štolmířský farář	nezaplacen